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GLASOVI

Sa ša Ra doj čić

GO SPO DIN SO VU LJA GA
Vo zi li smo se, u vre me po sle po no ći a pre svi ta nja, pre ko Te leč ke vi so rav ni, ko ja je, upr-

kos ime nu ko je je obe ća va lo di na mi čan re ljef, bi la tek ne što vi ša od jed ne ve li ke plo če 
po sta vlje ne pre ko bač ke rav ni ce, nad vi su ju ći je mo žda dva de se tak me ta ra. Tu je tlo pe sko-
vi to, po de sno za vi no gra de, ali iz ne kog raz lo ga po kri ve no je uglav nom pše ni com i ku ku-
ru zom, ko ji uspe va ju sla bi je ne go na plod noj cr ni ci. Mno go je ne is ko ri šće nih par ce la, za ra-
slih u ko rov i ši praž je, ide al nih sta ni šta za sit ne glo da re. A gde ima njih, ima i onih ko ji ih 
lo ve. Naj vi še so va, uve ri li smo se.

Na pr vu smo na i šli dok je na sre di ni pu ta če re či la svoj ulov. Pri me tiv ši nas, po le te la je 
da se sklo ni, ali su je fa ro vi za sle pi li, ta ko da je pod le te la pod au to mo bil ko ji je išao br že od 
sto ki lo me ta ra na sat. Tup zvuk uda ra u bra nik bio je ja san. Pti ca to ni je mo gla da pre ži vi.

Uz bu đe ni od tog do ga đa ja, ni smo od mah pri me ti li da se sa de sne stra ne pu tu pri bli ža-
va ju još dve pti ce. Obe smo po ko si li. Sa da je to već bi lo ve o ma neo bič no, i po sta ja lo je sve 
neo bič ni je. Na sva kih dve sto ti nak me ta ra na le ta li smo na po jed nu, kat kad i dve pti ce, po 
istom sce na ri ju: za sle plje ne sve tlo šću fa ro va, one bi se po me le, i ume sto da se sklo ne le vo 
ili de sno od pu ta, za le ta le su se pre ma iz vo ru sve tla i gi nu le. Li či lo je to na ne ki ob red ma-
sov nog sa mo u bi stva me đu so va ma. Vo ze ći, za mi šljao sam ka ko iz gle da pred nji deo au to-
mo bi la, ve ro vat no za ma zan kr vlju i ule plje nim per jem i de lo vi ma tki va. Sa mo bi tre ba lo da 
ne ka od ovih lu dih pti ca ošte ti fa ro ve!

Po sle ne ko li ko mi nu ta, pti ce su pre sta le da se po ja vlju ju i za to sam, odah nuv ši, ubr zao. 
Na jed nom, na pu tu opa zih čo ve ka ko ji se lju ljao ho da ju ći po li ni ja ma ko je su raz dva ja le 
dve tra ke pu ta. Oštro sam skre nuo da ga iz beg nem i opso vao. Obi la ze ći ga sa le ve stra ne, 
u mag no ve nju, jer je br zi na bi la ve li ka, ba cio sam po gled na, ka ko sam po mi slio, glu pu 
pi ja ni cu ko ji se vra ća ku ći iz su sed nog u svo je se lo. Ali ono što sam vi deo, ili mi se uči ni lo 
da sam vi deo, bi lo je ne što od če ga su mi trn ci pr o šli či ta vim te lom. Je si li ga osmo tri la, 
upi tao sam svo ju sa put ni cu, i iz nje nog gla sa od mah shva tio da je ste. Za muc ku ju ći, re kla 
je, on, kao da je imao... kljun. Mo ra da mi se pri či ni lo, do da la je, sve je to zbog sil nih pti ca 
ko je smo zga zi li. Ali i ja sam pri me tio kljun, re kao sam, i krup ne, okru gle, cr ne oči gra blji vi-
ce. Ka ko je mo gu će da nam se oba ma pri či ni lo isto? A opet, ka ko je mo gu će da je to što 
smo vi de li – stvar no? Po že leo sam da se što br že uda lji mo od tog me sta, i još ja če pri ti snuo 
pa pu či cu ga sa. Do sle de ćeg se la ne bi tre ba lo da je vi še od se dam-osam ki lo me ta ra. I ta da 
se au to mo bil za tre sao i za neo od ne kog udar ca sa zad nje stra ne.

Us peo sam da is pra vim pu ta nju, psu ju ći te so ve ko je se za le ću – i pre tr nuo. Jer ovaj 
uda rac je do la zio ot po za di. I bio je pri lič no jak. Ne ma te pti ce ko ja bi mo gla da le ti ta ko 
br zo i da ta kvom si li nom uda ri vo zi lo u kre ta nju. Ni sam sti gao da gla sno to iz go vo rim, jer 



16

sam ga ugle dao u de snom re tro vi zo ru. Onaj čo vek ko jeg smo za ma lo po ko si li, ono stvo re-
nje, bo lje re ći, le te lo je po la me tra nad tlom, upo re do s au to mo bi lom, i uda ra lo ga ne kom 
pa li com. Mo ja sa put ni ca je vri ska la u stra hu.

Ni je bi lo vre me na da di sku tu je mo o to me ko je ili šta je to što nas na pa da; tre ba lo je 
po be ći. Po ku šao sam da ubr zam, ia ko smo se već kre ta li znat no br že ne go što je to bi lo 
bez bed no. Uza lud. Go spo din So vu lja ga je oče vid no bio u sta nju da nas pra ti. Go spo din 
So vu lja ga! To ime mi je do šlo ne ka ko sa mo od se be, kao da mi je ne ko do šap nuo, i pot pu-
no je od go va ra lo ono me ko me je bi lo na me nje no.

Ovaj je sa da le teo nad au to mo bi lom i lu pao u tan ki lim kro va. Šta je ovo, šta je ovo? – 
vi ka la je mo ja sa put ni ca, a mi slim da sam i ja vi kao, po mi šlja ju ći da će krov po pu sti ti i da 
će to bi će upa sti me đu nas. Ali ono se ta da pre ba ci lo na pred, ta ko da smo ja sno mo gli da 
ga vi di mo. Za i sta, na ljud sko te lo bi la je na tak nu ta gla va ne ke noć ne pti ce. Že sto ko je lu-
pa lo klju nom po sta klu šo fer šajb ne, i pri me ti li smo da su mu cr ne oči uo kvi re ne zlat no žu-
tom bo jom, što ih je či ni lo još opa sni jim. Po ku ša vao sam da ga zba cim sa au to mo bi la, 
na glo ko čio, ubr za vao, ci mao vo lan le vo-de sno, no ni šta ni je po ma ga lo. Go spo din So vu-
lja ga ni je od stu pao.

Na sre ću, ubr zo smo sti gli do se la. Na uli ca ma ni je bi lo ni ko ga, ali već sa pr vim ku ća ma, 
bi će ko je nas je na pa lo, ne gde se sklo ni lo, pri kri lo, ta ko da sam, još uvek ve o ma uz bu đen, 
za u sta vio au to mo bil ma lo iza glav nog ras kr šća u se lu i re kao sa put ni ci da će mo ov de osta-
ti do ju tra, i da do ta da ne iz la zi mo na po lje. Ona se sa gla si la i ta ko smo za spa li, se de ći na 
svo jim se di šti ma.

Tog ju tra, ra no ra ni o ci su u sre di štu se la za te kli pre vr nut au to mo bil, sav pre kri ven ptič-
jim iz me tom. Či ni lo se da u vo zi lu ni je bi lo ni ko ga, ali, ka da je je dan od me šta na otvo rio 
vra ta, kroz njih su iz le te le dve ma le si ve so ve i, uz bu đe no ci če ći, od le te le ne gde pre ma 
sun cu ko je je po la ko iz la zi lo i bo ji lo ne bo u ru me no.

BA BA, PA TU LjAK I VE PAR

Pu to va nje o ko jem ću vam pri ča ti de si lo se pre ne go što su ure đa ji za na vi ga ci ju po sta-
li uo bi ča je ni deo opre me au to mo bi la. Jer, da smo ima li ta kvu spra vu, ne bi smo s au to-pu-
ta iza šli na po gre šnoj pe tlji, i ne bi smo se iz gu bi li u la vi rin tu za vi je nih i uskih pu te va na 
ob ron ci ma Me če ka u Ma đar skoj. Bi la je du bo ka noć, ni ko ga već dugo ni smo sre li na dru mu 
ko ji je kri vu dao i sva ki čas nas do vo dio do neo zna če nih ras kr šća, pred ko ji ma bi smo za sta-
ja li u sve ve ćoj ne pri li ci, ose ća ju ći da se sve du blje za vla či mo u pro stor ko ji kao da ni je od 
ovo ga sve ta i ko ji nam ne će la ko do pu sti ti da iz nje ga iza đe mo. Ne jed nom, pu te ljak ko ji 
bi smo oda bra li po ka zao bi se kao sle pa sta za, jed no stav no bi se za vr ša vao usred ni če ga, i 
pri mo ra vao nas da se pa žlji vo okre ne mo i vra ti mo. Ni je bi lo ni zve zda ni me se ca po mo ću 
ko jih bi smo, kao po mor ci, mo gli da bar pri bli žno od re di mo svo je me sto i pra vac kre ta nja. 
Svu da oko nas bi la je šu ma, gu sto dr ve će, či je su kro šnje kat kad pot pu no nad vi si va le uske 



17

i oro nu le as falt ne tra ke. Ot kud to li ko šu me na Me če ku, po mi slio sam, pri se ća ju ći se svo jih 
ra ni jih pro la za ka tim pre de lom, tu gde bi tre ba lo da su ra su ta pi to ma se la, okru že na vi no-
gra di ma i voć nja ci ma.

Ras po lo že nje u vo zi lu se me nja lo, od ljut nje zbog po gre šnog skre ta nja, pre ko zbu nje-
no sti pred ras kr šći ma na ko ji ma je tre ba lo do ne ti od lu ku o da ljem sme ru, a ni smo ima li na 
osno vu če ga da je do ne se mo, do već ve li ke za bri nu to sti, ka da smo shva ti li da se do brih 
po la sa ta vr ti mo ukrug po ne po zna tom pre de lu. Pao je i pred log da se za u sta vi mo i če ka-
mo ju tro, ali je od mah bio od ba čen. Po gled na tam ne, go to vo cr ne du bi ne šu me ko ja nas 
je okru ži va la, do volj no je go vo rio pro tiv. Na sta vi će mo, ne gde mo ra mo iza ći. Ni je Ma đar ska 
to li ko ve li ka. Na tu do set ku, ko ja ni je bi la ne ki bi ser du ho vi to sti, svi smo se na sme ja li, gla-
sni je ne go što bi smo to uči ni li ina če. Smeh nas je ras te re ći vao, pa smo na sta vi li da ni že mo 
ša le na ra čun svo je si tu a ci je. Sme ja li smo se to li ko gla sno da je, ve ru jem, taj smeh nad ja ča-
vao zvuk mo to ra na šeg vo zi la. U tre nut ku mi je kroz gla vu pro šla mi sao da nas taj smeh 
ujed no i oda je, i da mo že da pri vu če ono če ga smo se ma lo čas upla ši li, od ba cu ju ći pred log 
da se za u sta vi mo. Šta, to ni sam mo gao da za mi slim, ali sam sve vi še bi vao si gu ran da ta mo 
na po lju ne če ga ima, i da ne će pri ja telj ski do če ka ti nas, ulje ze.

Za to sam uću tao, a vr lo br zo su i osta li po to nu li u svo je mi sli, mo žda slič ne mo ji ma. Uto, 
iza jed ne oštre kri vi ne, vo zač je na glo za ko čio. Pred na ma je, na sred pu ta, sta ja la neo bič na 
gru pa. Naj bli ža je bi la jed na sta ra že na, po gnu ta sko ro pod pra vim uglom, ali bez šta pa na 
ko ji bi se osla nja la, a iza nje, čo vek ni sko ga, go to vo pa tu lja stog ra sta, i je dan ve li ki ve par. 
Ži vo ti nja je bi la neo bič no mir na, mo žda ne ka vr sta kuć nog lju bim ca, po mi slio sam. Naš 
vo zač, ko ji je go vo rio ma đar ski, otvo rio je pro zor i opre zno pro vi rio. Ni je mu pa da lo na 
pa met da iza đe. Upi tao je sta ri cu ne što što ni sam raz u meo, ve ro vat no o to me gde se na-
la zi mo, a ona mu je od go vo ri la, i po tom se na sme ja la, ne u god nim, kre šta vim gla som. Na 
to je vo zač još ne što upi tao, a sta ri ca je, po ka zu ju ći ru kom ne gde iza nas, ne što du že od-
go va ra la, i po tom po no vo po če la da se sme je. Na nje no kre šta nje ogla si li su se i pra ti o ci. 
Pa tu ljak sit nim, vi so kim ki ko tom, a ve par grok ta njem u ko me sam ta ko đe pre po znao ne ku 
vr stu sme ha. Svi u ko li ma smo bi li uža snu ti tim zvu ko vi ma.

Vo zač se okre nuo br že ne go što je iz gle da lo mo gu će na tom uskom pu tu, pri ti snuo gas 
i, hi ta ju ći ta ko br zo da u ne ko li ko na vra ta uma lo ni smo iz le te li sa pu ta, na ras kr šći ma se 
go to vo tre nut no, bez raz mi šlja nja, od lu ču ju ći za pra vac, po sle ne kih de se tak mi nu ta iz veo 
nas iz za ča ra ne šu me. Po sle još ma lo, sa da znat no mir ni je, vo žnje, ob re li smo se u pred gra-
đu Pe ču ja, me đu lju di ma. Mo glo se ja sno ose ti ti olak ša nje u ko li ma, ia ko ni ko od nas ni je 
pu štao od se be ni reč. Ćut ke smo se vo zi li sve do gra ni ce, i ka da nas je ta mo po li ca jac po-
zdra vio i upi tao ku da ide mo, to je bi la po tvr da da smo se vra ti li u svoj svet. Pro go va ra ju ći, 
uči ni lo mi se kao da pr vi put po sle mno go vre me na iz go va ram re či, kao da ih iz go va ram 
na je zi ku ko ji sam ne ka da do bro znao, ali go di na ma ni sam bio u pri li ci da ga ko ri stim. Ku ći, 
re kao sam. Ide mo ku ći. Vra ća mo se sa pu ta.

Se ća nje na lu ta nje po šum skom la vi rin tu, i na su sret sa ba bom, pa tulj kom i nji ho vim 
ve prom, po la ko je ble de lo. Sve do da nas.



18

Bio sam ovog pre po dne va u po šti, če kao u re du da pre dam ne ko li ko pre po ru če nih pi-
sa ma. Red se po me rao spo ro. Da pre kra tim vre me, zve rao sam oko se be, i – ! U dru gom 
re du, ta mo gde se po di že no vac i pla ća ju ra ču ni, pri me tio sam ve o ma sta ru, sme žu ra nu 
že nu, a iza nje ve o ma ni skog čo ve ka sa krup nim, go ja znim mla di ćem. Po gle dav ši u mom 
prav cu, sta ri ca mi je do vik nu la, do bar dan, kom ši ja, i po če la da se sme je, da kre šti, sve gla-
sni je, sve stra šni je. Na to je pa tu ljak od go vo rio vri ska njem, a go ro stas du bo kim sme hom 
ko ji je po vre me no li čio na grok ta nje. Pra te ći ih, kao ne ki đa vo lji hor, či ta va sa la u po šti 
pra snu la je u smeh, svi, osim me ne, ki ko ta li su se ili gro ho tom sme ja li, kre ve lje ći li ca u gro-
tesk ne ma ske, za ce nji va li se od sme ha, frk ta li i tre sli gla va ma, i dok sam br zo iz la zio, be žao 
iz tog zve ri nja ka, sve mi je po sta lo ja sno.

Sti gli smo ku ći i do ve li sa so bom ono što ni smo sme li. De mon ski smeh se ši rio gra dom, 
uvla čio se u zgra de, pro la zio kroz zi do ve, za hva tao lju de u nji ho vim so ba ma, usred ka kvog 
po sla, ili na po lju, u šet nji, i oni bi mu se ta ko đe pri dru ži li, ce re ka ju ći se ili ki ko ću ći, u ne ve-
ri ci, u uža su, ne spo sob ni da se za u sta ve. Sa mo su njiho ve ši rom otvo re ne, uža gre ne oči 
ot kri va le sa ka kvim na po rom se od u pi ru, uza lud.

Do ju rio sam do svo ga sta na, seo da za pi šem ovo, ovu pri ču ko ju će mo žda jed nom ne-
ko na ći i pro či ta ti, i sa da če kam da do đu, da ču jem nji hov glas, nji hov smeh, pred ko jim ću 
ili po su sta ti i pro pa sti, ili ću po sta ti nje gov deo.

DU ŠA PRO FE SO RA NI KO LI ĆA

Pro fe sor Ni ko lić je već bio u pen zi ji, ali je i da lje re dov no, sva ko ga da na iz u zev ne de lje, 
od la zio na fa kul tet i ra dio u svom ne ka da šnjem ka bi ne tu, ko ji su sa da ko ri sti la dva nje go va 
biv ša asi sten ta, u me đu vre me nu una pre đe na u van red ne pro fe so re. Ni oni, ni upra va fa-
kul te ta, ni su hte li da us kra te to pro fe so ru Ni ko li ću. Uo sta lom, on je do la zio oko de vet uju-
tro, ra dio do po dne va, i on da bi, po što bi po raz go va rao i po pio ka fu sa pro fe so ri ma Va si ćem 
i Pa vlo vi ćem, ko ji su dr ža li ča so ve po sle pod ne, od la zio pe ši ce ku ći. Sta no vao je u Sve to-
gor skoj uli ci, a to je od zgra de fa kul te ta, čak i nje go vim sta rač kim ko ra kom, uda lje no je dva 
pet na e stak mi nu ta. Do bra šet nja po sle pre da nog ra da.

Upra vo se pri pre mao za pi sa nje stu di je o sim bo li ci du še, iš či ta vao je obim nu li te ra tu ru, 
va dio iz vo de, is pi si vao be le ške. Za pa zio je ve ro va nje ne kih sta rih na ro da da se du ša mo že 
oslo bo di ti te la u ob li ku lep ti ra. To se po pra vi lu de ša va po sle te le sne smr ti, ali naj ve ći mu-
dra ci, ko ji se za to du go i na por no spre ma ju, mogu da po stig nu oslo ba đa nje du še i po 
sop stve noj vo lji. Aske za vo di ek sta zi, za pi sao je u be le žni cu.

Ži vot pro fe so ra Ni ko li ća osla njao se na du go traj ne na vi ke. Obla čio se od re đe nim re do-
sle dom, ko ji se u let njim me se ci ma okon ča vao ča ra pa ma i ci pe la ma, spre mao se bi uvek 
isti do ru čak, istim na liv pe rom be le žio plan ra da za za po če ti dan, to li ko i to li ko sa ti za taj i 
taj za da tak. Ni je bi lo dru ga či je ni tog ju tra.

Po što je okon čao obrok i za pi sao šta na me ra va da uči ni do kra ja da na, pro fe sor je kra-
jič kom oka pri me tio ne ki po kret. Okre nuo se i vi deo – krup nog lep ti ra! Krila obo je nih u 
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za ga si to pla vo i cr ve no, le teo je po so bi i spu stio se na ci pe le ko je su če ka le pro fe so ra Ni-
ko li ća da ih obu je. Baš neo bič no, po mi sli, evo in vi vo pred me ta mo je stu di je. Zna či li to da 
sam mu drac? Na sme jao se na svo ju do set ku. Ali oda kle ov de, pri ja ne? Si gur no je ušao, 
za klju či pro fe sor, kroz pro zor ko ji je ce le no ći sta jao otvo ren, i sa da tra ži iz laz. Pa žlji vo, da 
ne uz ne mi ri lep ti ra, otvo rio je po no vo pro zor. Lep tir se po me rio na za ve su. Dva-tri le pe ta 
kri lom do slo bo de.

Pro fe sor Ni ko lić od jed nom ose ti neo bja šnji vu pro me nu ras po lo že nja. Ne što u nje mu 
hte lo je da spre či lep ti ra da iza đe. Ni je tre ba lo da otva ra pro zor. I tek što je to po mi slio, 
lep tir iz le te na po lje. Le lu ja vo je leb deo ne ko li ko se kun di pred pro zo rom, a on da kre nu 
na do le.

Pro fe sor je na br zi nu na zuo ci pe le i is tr čao iz sta na, ko li ko god je br zo mo gao, i si šao na 
uli cu. Osvr tao se oko se be i na po slet ku – ugle dao lep ti ra, ni de se tak me ta ra uda lje nog od 
nje ga, ka ko, lju lja ju ći se u va zdu hu ot pri li ke me tar iz nad tla, na pre du je Sve to gor skom uli-
com. Pro fe sor po žu ri ka nje mu, ali ni lep tir se ni je pre da vao. Upor no, odr ža va ju ći vi si nu, 
pri lič no br zo, le teo je niz uli cu.

Ma ri ja Ra do va no vić, stu dent ki nja Fi lo lo škog fa kul te ta, ju tros je žu ri la na ča so ve. Kre nu-
la je pe ši ce, lep je dan, za što da se gu ra po tro lej bu si ma, i sa da je gazi la si gur nim ko ra kom. 
Raz log vi še da kre ne pe ši ce bi la je že lja da pro še ta svo ju te to va žu. Bio je to njen no vi ko rak 
na pu tu lič ne eman ci pa ci je. Pr vu go di nu stu di ja je ma nje-vi še utro ši la na to da se što je 
mo gu će pot pu ni je oslo bo di svog ju žnjač kog ak cen ta, kao i da ko nač no sa vla da svih se dam 
srp skih pa de ža. Ko ni je ro đen na ju gu, ne ma poj ma ko li ko je to te ško. Njoj se i sa da, tu i 
ta mo, ako se opu sti i osla bi joj pa žnja, pro vu če ne ki ak ce nat na pret po sled njem slo gu.

Te to va ža ko ju je ura di la bi la je deo nje nog pro gra ma eman ci pa ci je. Da la je da joj is cr-
ta ju lik lep ti ra u pla voj i cr ve noj bo ji. Sme šte na na sa mom dnu le đa, ta mo gde ona pre sta-
ju da se ta ko na zi va ju, te to va ža je do bi ja la na ži vo sti, po kre tlji vo sti i, ve ro va la je Ma ri ja, na 
pri vlač no sti. Za to je no si la krat ku ma ji cu, ko ja se za vr ša va la tik iz nad lep ti ra. I ka ko je ona 
br zim ho dom išla kroz grad, ka ko se ma ji ca po di za la i spu šta la, a Ma ri ji ni bo ko vi se po me-
ra li le vo-de sno u rit mu ko ra ka, ta ko se cr tež na nje nim le đi ma po kre tao i lju ljao, i iz da lji ne 
je za i sta ne ko mo gao da po mi sli ka ko to ne ki eg zo tič ni lep tir upo zna je Be o grad.

Da je taj ne ko pri zor gle dao sa stra ne, vi deo bi Ma ri ju ka ko br zo ho da pre ma uglu Sve-
to gor ske i Ce tinj ske, i pro fe so ra Ni ko li ća ka ko trč ka u istom prav cu, de se tak me ta ra uda ljen 
od de voj ke. Pre sti za li su ih au to mo bi li i tro lej bu si. Tog ju tra je bi la, ka ko se če sto de ša va 
po sled njih go di na, pri lič na sa o bra ćaj na gu žva u cen tru gra da.

Pri bli živ ši se uglu, Ma ri ja pri me ti da ze le no sve tlo na pe šač kom se ma fo ru po či nje da 
trep će. Po tr ča ka ko bi sti gla da pre đe uli cu pre ne go što kre ne re ka vo zi la.

Lep tir is pred pro fe so ra Ni ko li ća, ko ji je do ta da le teo br zo, ali ipak u okvi ru pro fe so ro vih 
mo guć no sti da ga sle di, na glo ubr za. E, pa, ne ćeš, po mi sli pro fe sor, i sko či za njim.

Sle de će što se ču lo bi la je škri pa koč ni ca i je dan tup udar, pa još je dan. Pro fe sor Ni ko lić 
je le žao na sred ras kr sni ce, a iz raz bi je ne gla ve klo ko ta la je krv i ši ri la se po as fal tu. Us pla hi-
re ni vo zač je go vo rio oku plje nim lju di ma da je sta rac bu kval no sko čio pred nje ga, da je 
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za ko čio, ali... Mo žda je sa mo u bi stvo, pro mr mlja ne ko. Ma ne, si ro ti de da je ve ro vat no bio 
ra se jan, od vra ti dru gi glas. Da li je ne ko zvao hit nu po moć?, upi ta tre ći.

Pro fe sor Ni ko lić je sve to vi deo i čuo kao kroz ma glu, i sve sla bi je. Jak je bio samo to pao 
i pr lja vi mi ris as fal ta, ben zi na i kr vi. Ose tiv ši da umi re, po mi sli da će iz nad svog slo mlje nog 
te la ugle da ti lep ti ra ka ko la ga no uz le će i od la zi, pre ko uli ce, gra da, sve ta. Lep tir pla vih i 
cr ve nih bo ja, kao onaj ko jeg je pra tio.

Ali ni je pri me tio ni šta, čak ni dok je po sled nji dah iz la zio iz nje ga.


